

中专生情急挥刀捅向同学

伤人之后挥刀自伤,起因竟是两包香烟

一名即将毕业走上社会的中专学生,在被同班同学围殴并勒索两包香烟后,情绪激愤之下挥刀刺向了同学身体多处,随即又用另一把刀捅向自己胸部,企图一命赔一命。近日,苏州平江法院对此案进行判决。

嫌隙由来已久

小波与小峰是同班同学,两人关系并不好,在二年级时发生了口角,小峰打不过壮壮的小波,常被支使帮其买烟打饭。今年开学后不久,小波向小峰要求借饭卡,小峰想到饭卡里只有几十元钱,便拒绝了个无理的要求。此后,小波一看到小峰便大骂。小峰不敢跟其对骂,在手机里编了一条骂人的短信发给了小波。下课后,小波带着班上其他四个同学把他围在教室的垃圾桶边一顿拳打脚踢。

小峰以为这件事情结束了,不料在2008年9月17日,他在校门口被小波和一陌生男子拦住了,要求解决两人之间的问题。在小波和陌生男子的威逼下,小峰被迫答应给小波两包香烟,一包中华,一包金南京。

作案前编好短信

回家后,小峰想到小波的霸道,想到以前被支使的事情,越想越气闷,便想找小波算账。他在家里的两把菜刀,准备跟小波同归于尽。

9月18日,小峰把刀带到了学校,在校门口等着小波。在等的时候,小峰打电话给好友小磊,把昨天的事以及要找小波报仇的事情都告诉了他。小峰还向小磊发了一条短信,内容是“我希望你能作证是他们先打了我,我敲诈我,拜托了,这

是我最后的要求。”

下课后,小峰把小波约到了篮球场,说话间就从衣服里掏出尖刀连续刺向小波的左腰部、腹部、胸部,随即又用另一把尖刀刺向自己胸部。

作案前,小峰还编辑了想要发送给父母的短信,他要求好友小磊在事发后帮他发短信发给父母,短信内容是“我杀他是因为他接二连三地侮辱我,这是他自找的,我的尊严已经没有了,所以我选择去死”。

小峰后来供述道,当时那样捅小波,料想他肯定死了,所以自己也不想活了,一命赔一命。小波也没有想到两包香烟的代价是自己的脾和左肾被切除。

法院判决故意杀人罪

法院在审理中进行了社会调查,了解到小峰平时遵章守

纪,表现良好,性格内向,和家人、同学、老师很少沟通交流。他的家庭经济条件也不好,父亲是一名保安,母亲做保洁员,勉强维持一家人的生计。

法院审理认为,小峰故意剥夺他人生命,其行为已经构成了故意杀人罪。由于小峰犯罪时未满18周岁,年纪较轻,法律意识淡薄,是非判断能力不足,性格内向,与人交往中遇到的矛盾不能妥善处理,又不善于及时寻求帮助,他与被害人小波因琐事产生纠纷在先,案发前遭被害人围殴并勒索,情绪激愤中实施了故意杀人的行为。基于量刑情节,法院最后对小峰减轻处罚,以故意杀人罪判处小峰有期徒刑5年,赔偿人民币9万元交给被害人。

(文中为化名)
徐欢欢 王彪

旅馆房间天天被塞色情卡片

明目张胆介绍卖淫嫖娼,旅客称被逼学坏

罗先生来到苏州出差多天,遇上了一件很尴尬的事情,“有人天天向房间塞色情小卡片,介绍‘小姐’,还都是晚上塞进的,这不是逼着我学坏吗?”接到罗先生的反映后,笔者调查发现,是有人向宾馆住客推荐“在校学生妹”、“走秀模特”,甚至是“俊男”从事性服务,而且价格不菲。

旅客:

有人塞小卡片推荐“学生妹”

据罗先生介绍,上周,他出差到苏州,为了节省出差经费,他特意找到一家颇有知名度的连锁旅馆,“房间很干净舒适,价格也实惠。”

可是,入住第一天晚上,正当他躺在床上看电视,突然发现门外有响动,随即塞进来一张小卡片。疑惑中,他拾起卡片一看,该卡片有扑克牌大小,正面是一个“三点式”女子的图像,上面有“24小时上门服务”、“特别推荐:在校学生妹、走秀模特、白领、俊男”等字样,并注有联系号码和联系人。

“一看便知,这分明是介绍卖淫嫖娼活动的。”罗先生说,顿时,他感到很厌恶,并打开门看究竟是谁丢的,没想到外面走廊空无一人。就在他准备把卡片丢进垃圾筐时,竟然看到背面还有内容,同样是一个衣着暴露女子的图像,旁边却写有“在您孤独寂寞时,只需您一个电话,我们将专程24小时到各酒店、宾馆、私人住宅,提供……”

罗先生气愤地说,打着推荐“在校学生妹”、“走秀模特”的旗号向旅客推荐“小姐”,这无疑是想吸引嫖客的非法活动。而且,不法分子还可以“送货”到家,这也太猖狂了。“就在接下来的几天,我每晚都能在房间门下发现这样的卡片。”罗先生认为,卡片这样天天塞进房间,如有人经不住诱惑,一定会电话联系干出违法的事情。

调查:

“在校学生妹”陪过夜需收费千元

在罗先生提供的多张卡片上,笔者看到卡片上的女子图案略有不同,文字全是一样,手机号码旁边还注有醒目的“随时恭候你的来电,随叫随到”。卡片上还留有一个五星级酒店的地址,并称在那个酒店只是设有公关部,不是顾客的消费场所。

为了证实卡片内容的真实性,笔者拨通了卡片上的手机号码。一男子在电话中问需要什么样的服务,“你要企业单位的白领,还是在校学生妹或走秀模特?”随后,他向笔者介绍了价格,“白领,绝对是白领,不是一般的‘小姐’,500元一次;在校学生妹也包你是在校学生,价格比白领贵100元,如果要身材好的模特那就至少600元。”

该男子还称,这些价格是最底的,其中包括“小姐”来回的打车费用。“如果你有陪夜的需要,价格翻倍,学生妹至少1000元。”随后,他打听笔者所住宾馆名称,并让笔者选择什么样的“小姐”。没想到,当笔者询问“在校学生妹”的年龄和是否是真的学生时,对方有了警觉,随即挂断了电话。

笔者从罗先生入住的旅馆了解到,该旅馆也曾多次接到旅客的投诉,声称有人向房间塞卡片,“这是有人冒充旅客进了宾馆塞了就走,我们一时难以逮到塞卡片的人。”

昨天,罗先生已将此事向警方反映。 陈泓江

农忙加高温 保安季节性紧缺

部分物业公司一次招募上百人

昨天上午,沧浪区劳动和社会保障局在三香广场举办了再就业免费招聘专场,数百人前往应聘。然而出乎应聘者意料,物业公司占到了现场招聘企业总数的近70%,保安成为了当天所有物业公司招聘的焦点。

“月薪850元,诚聘保安10名。”“月薪1000元,聘用保安20名”……在当天招聘会现场,放眼望去,类似告示一块紧挨着一块,几乎把整个广场围了一圈。一家名为埃顿服务的物业公司一次招聘保安的数量就达到了200人。据该公司招聘主管介绍,除了公司发展业务急需招聘大量保安以外,近来气温不断升高,也是此次大批招聘保安的原因。“现在每天的气温都在30多度,为了防止保安在工作时发生中暑,我们已把保安每次站岗的时间由原来的半小时缩短到了15分钟,所以必须招聘更多的保安来实现换班轮休。”而现场其他物业公司也都在为应对接下来的酷暑积极储备保安,在昨天现场提供的600多个职

位中,保安职位占到了总岗位数的40%以上。

虽然保安一跃成为了炙手可热的职位,但现场应聘者却寥寥无几。埃顿服务的招聘主管坦言,1个多小时他们仅收到了四五份简历。为此,他们不得不放宽了招聘条件,将男保安的身高由170厘米降至168厘米,但效果还是不明显。对此该主管分析,较低的待遇和近期农忙是时下保安紧缺的主要原因。据介绍,目前苏州近70%的保安都属于外来务工人员,前段时间正处于农忙,市场上外来青年劳动力紧缺导致保安供小于求。同时待遇偏低、工作时间长更直接导致了夏季保安职位的无人问津。细看现场张贴的保安招聘启事,80%的物业公司给出的底薪都仅有850元/月左右。“每天在烈日下站岗,晚上还要加班,850元的待遇显然没有吸引力。”现场一家物业公司的人事经理坦言,就目前而言,保安紧缺状况可能还将持续相当一段时间。 何寅平

吸毒 死神的吻

毒贩家中惊现“手雷”

警方顺藤摸瓜挖出一个制毒窝点

6月11日,吴中东路一货运站前,两名吸贩毒嫌疑人在前来取货时被警方一举抓获。在进一步调查此案的过程中,警方在嫌疑人之一的郑某家中发现了一枚“手雷”,令警方没有想到的是,这枚“手雷”的背后,还藏着一个制毒窝点。

毒贩家中“手雷”震惊警方

昨天,苏州市公安局缉毒大队向记者介绍,6月11日中午12点30分,市局禁毒支队根据有关线索,与昆山市公安局的警员,分别在吴中东路一货运站抓获了前来取货的吸贩毒嫌疑人郑某(男)和沈某(男),同时还缴获了夹带在茶叶盒内的毒品冰毒100克、麻古26克(300粒);在昆山绣东新村抓获吸贩毒曹某(女),并查获毒品冰毒1克;在昆山金盾消防小区抓获吸贩毒嫌疑人张某(女)。

在审查过程中,郑某交代,他的“货”来自广州,他在昆山将毒资汇给广州的“上家”,再由“上家”对毒品进行伪装通过物流的方式运送到苏州。

本以为此案到此告一段落,然而警方在昆山金盾消防小区吸贩毒嫌疑人张某家中的阳台上却查获了一枚“手雷”。这让警方大感震惊,尽管嫌疑人张某一再称这枚“手雷”是假的,是“有人



用来制毒的部分药品和仪器

在网上订购到高仿真货然后赠送给她的。但是警方表示,这枚“手雷”不管是外形还是材质上,看起来都是真的。

嫌疑人称制毒技术是网上找的

目前,这枚“手雷”的真假还需要专家鉴定,警方对这枚“手雷”展开了调查,在调查中警方却发现了一个制毒窝点。

张某表示,这个放在她家阳台上的“手雷”,是一个姓陆的“下家”送给她的。警方立即对陆某展开了抓捕。

在抓捕过程中,在其住处锦溪镇周家浜村发现了搅拌机、恒温炉等制毒所需的工具和一些制毒原料及不明液体(待检),同时被抓的还有两名姓周的男子。后来,警方发现在陆某、周某两人暂住的房间壁柜里,热水器下、

沙发边……摆放了不少化学装置和药品,部分容器中还装着一些发黄的液体。警方鉴定这些都是制造冰毒的仪器和原料。

迫于压力,陆某于14日到锦溪派出所自首,并交代了他们的制毒行为。他说,2009年4月,受冰毒巨利的诱惑,他与周某两人开始预谋制造毒品冰毒,且分工明确。他负责出资并网上购买制毒设备和喘息宁注射液(内含麻黄碱成分)等制毒原料,周某负责在网上搜集制毒技术。两人多次试验制造毒品冰毒,但至今还未成功。

目前涉嫌制毒的陆某与周某已被刑事拘留,而涉嫌贩毒的郑某与张某某刑事拘留。两起案件均在进一步审理中。 王玲玲 文/摄

苏州在册吸毒者达1万人

据沧浪公安分局禁毒科相关负责人介绍,截至目前,苏州大市范围内被发现的吸毒者大约有1万人左右,与此同时吸毒群体正呈现低龄化趋势。

近年来随着苏州经济的发展和对外开放,通过各种渠道涌入苏州的毒品越来越多,吸食群体更是与日俱增。据该负责人介绍,目前苏州全市登记在册的本地户籍吸毒者约4600多人,外来吸毒者更是达到了近6000人。也就是说,现在苏州至少有1万多名吸毒者。而按照国际惯例,一名吸毒者背后一般都隐藏着4至5名隐形吸毒者。按此推算,苏州目前还未发现的隐形吸毒者可达四五万之多!

与此同时,在苏州的吸毒者中,有一个群体正在逐渐膨胀,那就是年龄在20岁左右的青少年吸毒者,这其中甚至还有许多是正在读书的学生。该负责人就曾碰见过一个年仅17岁、在苏州读技校的外地吸毒少年。“那天晚上,这个孩子去一家娱乐场所参加朋友的生日晚会。在此期间出于好奇吸食了K粉,当场被抓,并被送往戒毒所。”而事实上,目前类似的青少年吸毒者已占到苏州吸毒者总数的近15%!而且该数字正以每年3%左右的速度递增。

据介绍,冰毒、K粉、麻古等新型毒品已成为继海洛因之后,苏州吸毒者的新宠。与海洛因相比,K粉和冰毒对人体的危害更大。“海洛因损害的是人体器官,冰毒和K粉破坏的是人的中枢神经!” 何寅平

苏外PGA班国外大学录取率达到100%

从苏州外国语学校传来好消息,在去年的高考中,苏外毕业班学生高考平均分数达到350.6,本科上线率为85.2%,其中已有18%的学生获得了复旦、上海交大、华东理工、南京理工等名校的自主招生录取资格,还有33名同学获得国外大学录取通知书,其中苏外PGA班的同学更是以100%的国外大学录取率让全校师生惊叹。

今年3月份的时候,PGA3班的顾晨旸同学就收到了来自美国林肯大学传媒专业的录取通知书,随着通知书一起寄来的还有她将获得4万美元奖学

金的好消息。这是顾晨旸同学收到的第二封大学录取通知书,同时也是苏外PGA3班学生获得的最高额度奖学金。今年由于经济危机,国外很多大学减少了对国际学生的招生名额,更不用说奖学金的发放了,但就在这样的情况下,这个班级28名学生中所有人都收到了国外大学录取通知书,其中有2人同时收到了3封录取通知书,录取率达到100%。有4名学生获得每年6000-10000美元不等的奖学金,总金额达到12.4万美元。

据了解,这28名学生在在校期间已经全部取得雅思成绩,

其中有3人取得7.0以上的高分,平均成绩达到了6分。而除了成绩优异,申请国外大学有一项非常重要的条件,那就是在校期间的社会实践活动,这也难不倒这群能干的孩子。这个班的学生人人都能拿出一叠厚厚的荣誉证书,从校园主持人到校园义工、从节目策划者到社团主持者……他们的课外实践丰富多彩,只要有需要服务的地方,就有他们的身影。薛阳同学在校3年中一直担任校内大小活动的英文主持人,她流利的英语和睿智的谈吐给中外来宾们留下了深刻的印象。同时,她还参与了国际语言村

夏令营的活动策划,并且被评选为苏州外国语学校2007年度十大年度人物之一。这个班的学生还在学校里独立创设了轮滑社团、羽毛球社团。

“在这个班里,我们把学习和活动很好地结合在了一起。我们的课余生活很丰富,可以自己想做做的事情。策划的活动受到了老师和同学们的欢迎,我们就很有成就感。”顾口阳同学说,而到现在为止,他已经收到了美国亚利桑那大学、美国宾夕法尼亚州立大学和英国爱荷华州立大学三张录取通知书。

吴皆与 林佳琼